

习近平新时代中国特色社会主义思想
在指引下 —— 新时代新作为新篇章

“枫桥经验”解开基层治理“疑难结”——

历时16个月的医疗纠纷化解了

近日,在南安市信访局统筹指导下,乐峰镇多方力量协同发力,成功化解一起历时16个月的医疗纠纷,成为该镇践行新时代“枫桥经验”、有效化解基层矛盾、促进医患关系和谐的生动实践。

□融媒体记者 高慧子

诊疗有疑 漫长僵持

2023年11月3日,乐峰镇居民陈女士因头晕头痛,前往乐峰卫生院就诊。在完成系统检查且未发现明显异常后,陈女士在该卫生院中医院接受了包括拔罐、针刺在内的中医疗疗。治疗初期,其症状有所缓解。

然而,自同年11月7日起,陈女士向院方反映,其脸部骨头在医生按压后出现凹陷感。卫生院随即安排CT检查,结果显示“未见明确骨折及移位征象”,并

指出陈女士本身存在“双侧脸下部不对称”的生理特征。尽管有影像学依据,院方的解释仍未能完全消除陈女士的疑虑和担忧。

在随后的近一年半时间里,乐峰卫生院与陈女士进行多次沟通协商,乐峰镇政府司法所也介入调解,但由于陈女士坚持要求“恢复脸部原状”,而院方认为其诉求缺乏医学依据,调解一度陷入僵局。

精准“把脉” 协同“开方”

南安市信访局在了解此纠纷的复杂性和长期性后,迅速响应,启动联动调解机制。该局党组成员带队,联合乐峰镇政府工作人员,深入乐峰卫生院和陈女士家中实地走访,仔细查阅完整的诊疗记录,调取并研判了相关影像学资料,力求精准锁定纠纷的核心症结。

之后,南安市信访局牵头组织卫健部门、司法部门、乐峰镇政府及法律顾问等召开专题协调会,会上明确了“面对面沟通释疑解惑”与“背对背协商寻求共识”相结合的调解策略,并由南安市信访局全程跟踪指导调解进程。

专业释疑 终获和解

在乐峰镇联合调解分中心的主持下,乐峰镇司法所、调解分中心工作人员展开了耐心细致的疏导工作。一方面,卫健部门及医疗专家再次向陈女士及其家人详细解读CT影像结果,用通俗易懂的语言解释面部生理结构的个体差异和诊疗行为的规范性,从专业角度化解其心中疑虑。另一方面,调解员们采取“背对背”方式,分别与院方和陈女士深入沟通,寻找双方利益的平衡

点。经过多轮反复沟通协调,医患双方最终放下分歧,在互谅互让的基础上达成和解协议。至此,这起纠纷得到圆满解决。

关键在于建立信任桥梁,让专业说话,也让患者的声音被真正听见。”南安市乐峰镇司法所参与调解的干部在采访中表示。此次纠纷的成功化解,是整合信访、司法、卫健及属地政府资源力量,凝聚基层治理合力的典型范例,充分展现了新时代“枫桥经验”在基层的旺盛生命力——通过搭建多元化纠纷平台,畅通诉求表达渠道,推动矛盾纠纷发现在早、化解在小、解决在源头。乐峰镇相关负责人总结道:“我们将继续深化运用‘枫桥经验’,完善调解机制,努力将问题解决在基层,不断提升群众的获得感和满意度,筑牢社会和谐稳定的根基。”

泉州工艺品运销东南亚

6月18日,在泉州台商投资区海峡雕艺产业园泉州市本觉工艺品有限公司的厂房内,一批玉石新材料制作的蛇年主题摆件正在加工中。一段时间后,该企业包括这些商品在内的居家工艺品将发往东南亚。海峡雕艺产业园内还有一批木雕、工艺品企业深耕东南亚、台湾等市场,泉州工艺品在当地受到欢迎。

海峡雕艺产业园由市交发置业集团与台商区玉沙湾集团发挥政企资源优势建设,实现“雕艺+”产业赋能,构建“立足泉州、覆盖全国、辐射东南亚”的雕艺产业发展格局。截至目前招引企业78家,其中已有35家企业入驻、13家企业投产。

(融媒体记者游怡冰/文 陈起拓/图)



路面铺沥青 国道焕新颜

近日,总长约9公里的国道324线南安水头镇龙凤村至后垵村路段,路面重铺主体工程顺利完工并提前开放通车。据市公路中心南安分中心有关人士介绍,该项目是2025年度福建省普通国省道路况提升攻坚行动和南安市重点项目,在原有的水泥混凝土路面上铺设了大约20万平方米的沥青,同步提升道路安防设施并改造排水系统,提高了行车的舒适度、安全性和道路的排水能力。图为6月19日拍摄的画面。

(融媒体记者陈起拓 陈淑华 通讯员许燕子 文/图)



来崇武吧,
尽享“海的浪漫”
惠安推出特色婚旅活动

本报讯(融媒体记者游怡冰 通讯员孙琼 孙建伟)5月10日,新修订的《婚姻登记条例》正式施行,从此婚姻登记打破户籍限制实现“全国通办”,领证也不再需要户口簿,为在异地工作、生活的新人带来很大便利。新政一落地,各地积极响应,纷纷推出配套服务举措。记者从市民政局获悉,惠安县民政部门为选择在惠安登记结婚的全国新人送上了一份融合地方特色与浪漫情怀的“甜蜜大礼包”。

惠安县创新推出的“山盟海誓·惠聚良缘”特色婚旅活动,将庄严的婚姻登记与独特的地域文化深度结合。该活动由惠安县民政局携手惠安县文旅集团打造,即日起持续至2026年6月30日,邀请全国新婚夫妇到崇武,开启一场融合历史底蕴与海洋风情的浪漫之旅。

在崇武镇西沙湾假日酒店商务楼大厅结婚登记点,全国新人都可来此办理结婚登记。结婚登记点提供“办证+颁证+网红婚纱拍摄打卡点”的一站式服务,打造登记即旅行、领证即体验的浪漫。在专属颁证大厅内融入独特惠女文化与海洋元素的氛围中,举行私人定制的颁证仪式。碧海银滩与巍峨古城成为天然背景,新人可身着特色服饰,在特设的“山盟海誓”主题打卡点留下珍贵的婚纱纪念影像。

为让新人沉浸式体验当地文化,活动特别推出“来海韵惠同心,游古城最风情”主题内容。全国蜜月期新人可凭借结婚证,在崇武镇惠女海韵休闲街区特色惠女服饰馆免费租借绚丽多彩的惠安女服饰。身着惠安女服饰新人及其摄影师(共3人),可免门票进入崇武古城景区与惠女风情园,拍摄蕴含深厚民俗风情的婚纱大片,感受“头巾一戴人见人爱”“绣球一戴一生珍爱”的美好寓意。只要是登记结婚一个月内的新人,都可享受免费服务。

今日仍有阵雨 明起转为多云

本报讯(融媒体记者杨泳红 游怡冰)昨日是中考第一天,受副高边缘偏南气流影响,我市大部分地区出现了阵雨或雷阵雨天气,局部乡镇甚至出现了大雨到暴雨,全市最高气温在28°C~32°C,人体感觉较为闷热。

市气象台预测,今后三天随着副高的加强北抬,我市将转为多云为主的天气。今日仍以阵雨或雷阵雨天气为主,21日和22日以多云天气为主,不过午后部分乡镇仍会出现阵雨或雷阵雨,局部还可能伴有雷电、雷雨大风、短时强降水等强对流天气。随着阳光的登场,气温上升的步伐也将明显加快,今后三天我市大部分乡镇最高气温在30°C~33°C。到了22日部分乡镇的最高气温将达到35°C以上。

市气象台提醒,防暑降温的工作要尽快提上日程,此外,外出的时候最好随身携带雨具,以免被不期而遇的阵雨弄得措手不及。

2025年泉州市高招志愿填报咨询会

主办单位:泉州市教育局 泉州晚报社

协办单位:泉州农商银行营业部

活动时间:6月26日(周四)8:30~12:00

活动地点:泉州市刺桐南路东侧泉州晚报大厦1楼

北京大学、浙江大学、复旦大学、上海交通大学、南京大学、中国科学技术大学、哈尔滨工业大学、哈尔滨工业大学(深圳)、西安交通大学、中国人民大学、中国农业大学、中国科学院大学、中国社会科学院大学、北京航空航天大学、北京理工大学、北京师范大学、北京外国语大学、北京交通大学、北京邮电大学、北京科技大学、北京化工大学、天津大学、南开大学、同济大学、华东师范大学、上海财经大学、湖南大学、西北工业大学、长安大学、武汉大学、华中科技大学、中南财经政法大学、海军工程大学、中山大学、华南师范大学、四川大学、电子科技大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、合肥工业大学、北师香港浸会大学、香港中文大学(深圳)、香港城市大学(东莞)、西交利物浦大学、宁波诺丁汉大学、广东以色列理工学院、温州肯恩大学、新疆工程学院、厦门大学、福州大学、华侨大学、福建师范大学、福建农林大学、福建医科大学、福建中医药大学、集美大学、闽南师范大学、闽江学院、福建警察学院、福建理工大学、福建江夏学院、福建商学院、福建技术师范学院、厦门理工学院、厦门医学院、莆田学院、龙岩学院、三明学院、武夷学院、泉州师范学院、黎明职业大学、福建耀科科技大学、厦门大学嘉庚学院、福州大学至诚学院、福建师范大学协和学院、福建农林大学金山学院、集美大学诚毅学院、仰恩大学、闽南科技学院、闽南理工学院、泉州信息工程学院、泉州职业技术大学、厦门工学院、厦门华夏学院、阳光学院、福州外语外贸学院、福州工商学院、福州理工学院、厦门大学国际学院、集美大学海外教育学院、福建电力职业技术学院、泉州经贸职业技术学院、福州墨尔本理工职业学院等省内外近百所知名高校招生老师,将为广大考生、家长现场面对面交流,为考生填报志愿提供全方位、多层次、权威的现场咨询服务,服务高校选才,助力考生圆梦!

温馨提示

●**公益免费:**本次活动为公益活动,不收取任何费用,无需报名预约,请考生和家长放心参加。泉州晚报社未授权任何社会机构或个人开展有偿高考志愿填报辅导合作。

●**绿色出行:**活动现场车位有限,强烈建议乘坐公共交通或拼车前往。

●**推荐公交线路:**旅2路、24路、32路、K301路、K501路、K604路、K606路、K701路至“丰泽交警大队”站下车。

●**咨询电话:**0595-22500234

欢迎广大考生及家长莅临咨询!

